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                              Читалището  е светлината в живота на хората,особено в 

селата. Читалището е единственият културен  институт тук. Целта на 

нашето читалище е да запазим светлика на познанието, на културата и на 

нашата идентичност, фолклора и обичаите.Стремим се да показваме това и 

на младото поколение. 

                            Читалищните библиотеки са едни от най-широко 

разпространените културни и информационни срещи в страната. Те са 

място и за провеждането на различни културни прояви, както и за 

организирани  и неформални срещи. 

                             Важна част от дейността на читалището е библиотеката.                          

В края на 2020 г. фондът наброява  5825 библиотечни документа  от 

всички отрасли на знанието и на различни носители на информация като: 

научна , детска научно-популярна, детска художествена литература . През 

2020 година бяхме  участвали в проекта на Министерството на културата 

„Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 

информираност”. За съжаление не ни беше одобрен.Абонаментът за 

2020г. се състои от 2 заглавия . Нашата задача е: обновяване на 

библиотечния фонд в зависимост от читателските интереси, подобряване 

дейността на библиотеката съобразена с интересите и нуждите на 

населението чрез различни форми  на културно-масова работа. 

Осъществяване на изложби и витрини свързани с бележити дати на 

личности и събития от местен, регионален и национален характер.Също 

така и провеждане на срещи и литературни четения. Библиотеката е 

достъпна за всички граждани, като ползването и е безплатно, а изборът на 

книги е на свободен достъп.Тя осигурява достъп до информация  в 

Интернет на голям брой потребители, тъй като библиотеката разполага с 

компютърна техника.  

Регистрирани са 51 действителни  членове на читалището. Записани са 72 

потребители, които повечето са ученици. Раздадени са  1554    тома 



литература. Относно посетителите - читалището е широко достъпно. То се 

посещава от възрастни, млади и деца. Те са 1747 посетители. 

               В библиотеката  редовно се правят витрини, кътове,  табла и 

изложби  посветени на годишнини свързани с исторически дати    и  

кръгли  годишнини като: библиотечен кът с произведенията на Константин  

Константинов по случай „50 годишнината от смъртта  на  Константин 

Константинов”, „125 години от  рождението  на  Гео Милев” „147 години 

от гибелта  на Апостола  на свободата”, „15 години от смъртта на Ивайло 

Петров”, „24 май – Ден на славянската писменост и култура ”,изложба на 

детски рисунки , „2 юни – Ден на Ботев”,” 170 годишнината от рождението 

на Иван вазов”, „Деня на Кърджали” , „140 години от рождението на 

Йордан Йовков” и други. Прави се и табло от снимки   на потребители, 

посетители и участници на фолклорните групи от фестивали  и 

мероприятия  проведени през годината. 

             В библиотеката  се организират литературни четения  и 

обсъждания на  книги   свързани с важни дати и  годишнини като: „Заю на 

разходка”, „ Няма време” и „Бели лястовички”  с най-малките потребители 

на библиотеката по случай „100 годишнината от рождението на Леда 

Милева” 

            Основно място в културния живот заемат утвърдените културни 

традиции и обменът на идеи за тяхното осъществяване.Ежегодните 

традиционни празници и събития спомагат за изява на действащите групи 

и индивидуални изпълнители за приемствеността между поколенията,тъй 

като те са предназначени за всяка възрастова група. 

            Важно място в дейността на читалището заема културно – масовата 

и  художествената самодейност. Читалището организира всички културни 

прояви и празници в селото. 

           През изтеклата 2020 година  културните  мероприятията са 

проведени до месец март  поради пандемията.   На 21 януари  беше  

тържествено  отпразнуван  „Бабин ден”. Бяха поканени  медицинските 

работници , жени и бременна жена от района. Ритуала беше направен от 

акушерката по стар обичай , а след това бяха наградени. 

          На 14 февруари  бе отбелязан Деня на влюбените "Свети Валентин" с 

младежите от района.          

          На 21 февруари  - Международен ден на майчиния  език. Участие на 

Нурселин Айхан със стихотворение.        

          За   1 март  по  случай  "Баба  марта" бяха изработени мартеници  с 

поголемите  момичета. Имаше изложба  и бяха наградени момичетата. А 

на 1 март съвместно с детската градина  беше организирано тържествено 

посрещане на Баба марта  в читалището. Имаше стихчета,  игри и песнички 



от децата.За целта бяхме поръчили  питки  и сладки  за децата. А после 

продължихме с накичване на мартеници на децата от детската градина и 

момичетата на  фолклорните групи . Кметовете на населените места също 

участваха в мероприятието и накичваха мартеници. 

             На  3 март    беше отбелязван  „Възкрасението на България” .      

             На 8 март организирахме  Дамско парти по случай     

„Международния ден  на жената". Посетихме   ресторант Бар грил „Тони” 

с  42  жени  от района   на кметствата: Чилик, Черна скала и Охлювец. 

Кмета на с. Чилик господин  Селяхтин  Ибрям и Председателя на 

читалището поднесоха  карамфили на всички присъстващи жени.Имаше 

много танци и хора.  Програмата беше много богата.  

             На 15 август  организирахме еднодневна екскурзия  с момичетата 

от фолклорната група към читалището. Посетихме  комплекс „Маказа” 

басейна.   Цял ден плуваха  и останаха много доволни .Те бяха наградени 

за активно участие във всички мероприятия на читалището. 

            На 21 декември  читалището беше украшено и имаше новогодишна 

елха. 

            Съществена част от дейността на читалището е грижата за 

разширяване и развитие на любителското художествено творчество.            

Трябва да положим максимални усилия за развитие на художествената 

дейност, въпреки финансовите проблеми на читалището.  В момента към 

читалището функционират две групи за любителско художествено 

творчество.    

            1. Група за български народни танци. Участват  10 момичета.           

            2. Група за турски фолклор.Участват 8 момичета.  

             За съжаление репетициите бяха прекъснати в март месец и нямаха 

изява поради пандемията. Тези фолклорни групи дават облик на всеки 

празник в селото, свързани с бележити дати, събития, местни народни 

обичаи.      

            Цялостната дейност и решенията  свързани с културната дейност на 

читалището и стопанисването се ръководи от читалищното  настоятелство. 

Периодично се провеждат заседанията и се вземат  решения за съхраняване 

и запазване на културните и фолклорните традиции.                                                                                            

           Читалището е извор на вековна мъдрост и дава духовна светлина на 

всеки, поел по пътя към необятното и неизвестно бъдеще. 



 

           Читалищата  съхраняват и предават на по-младите поколения 

обичаи, традиции и обреди, които нашите предци са изпълнявали.  

 

  

                                                                  Председател :___________ 

                                                                             /Семра  Мехмед / 

 

 

 

 

 

 

 

 


